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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος: Συνάντηση με την πολιτική ηγεσία  

του Υπ. Υγείας και τη Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ 
 

 
Να υπογραφούν άμεσα οι συμβάσεις των ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ 

 
 
Tην άμεση υπογραφή των νέων συμβάσεων του ΕΟΠΥΥ, μέσα από συλλογική διαπραγμάτευση και 
εθνική συλλογική σύμβαση με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και τους κατά τόπους Ιατρικούς 
Συλλόγους, ζήτησε την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014 ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου 
Μιχάλης Βλασταράκος από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, παρουσία των εκπροσώπων των 
Ομοσπονδιών των Εργαστηριακών Ιατρών (ΠΟΣΙΠΥ) και Κλινικοεργαστηριακών Ιατρών (ΠΟΣΚΕ), καθώς 
και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φυσικοθεραπευτών. 

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου τόνισε ακόμη την κάθετη αντίθεση για clawback-  
rebate, ζήτησε την εφαρμογή των διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων, την κωδικοποίηση του 
προϋπολογισμού κατά κατηγορία εργαστηριακών-κλινικοεργαστηριακών ιατρών και την ενίσχυση της  
προσπάθειας για εξορθολογισμό των δαπανών Υγείας, διαμέσου της συνεργασίας,  χωρίς αιφνιδιασμούς 
και περικοπές αναγκαίων παροχών και αμοιβών. 

Ο ιατρικός κόσμος παλεύει να ανταποκριθεί στο ρόλο και την λειτουργία του, παρά την επικίνδυνη 
πολιτική υγείας που έχει δημιουργήσει προβλήματα σε όλα τα επίπεδα της περίθαλψης. Οι τεράστιες 
περικοπές δαπανών και προϋπολογισμών ΕΟΠΥΥ και Νοσοκομείων, η μείωση για το 2014 της δημόσιας 
δαπάνης υγείας κοντά στο 5% του ΑΕΠ, της φαρμακευτικής δαπάνης κάτω από 2 δισ. Ευρώ, 
τωνεργαστηριακών και κλινικοεργαστηριακών παροχών κάτω από 300 εκατ. Ευρώ, οι μεγάλες 
επιβαρύνσεις επίσης στους ασθενείς με την αύξηση των συμμετοχών τους σε φάρμακα και εξετάσεις, η 
ταλαιπωρία στην προσπέλασή τους σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια περίθαλψη και η ανυπαρξία 



 

 

κάλυψης των ανασφάλιστων πολιτών, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα το οποίο δημιουργεί 
τεράστιους κινδύνους για τους πολίτες αυτής της χώρας. 

Η Πολιτεία θα πρέπει να κατανοήσει ότι με τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει η ίδια, μέσα από 
αυτήν την πολιτική, δεν οδηγούμαστε σε θετικά αποτελέσματα. Πριν να καταρρεύσει όλο το Σύστημα 
Υγείας, η πολιτεία οφείλει να συνεργαστεί με τον ιατρικό κόσμο, προκειμένου να αναζητήσουμε 
διεξόδους ανάταξης της επικίνδυνης αυτής πορείας και την δημιουργία κανόνων και προϋποθέσεων, 
που θα οδηγούν τον ιατρικό κόσμο και την κοινωνία σε αξιοπρεπείς παροχές και ανθρώπινη λειτουργία. 

Εάν η επικίνδυνη αυτή πολιτική συνεχίσει να εφαρμόζεται, τότε οι συνέπειες θα είναι καταστροφικές και 
τα αποτελέσματά τους θα οδηγήσουν στο περιθώριο τους πολίτες και την περίθαλψή τους συνολικά. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο της συνάντησης, ζητήθηκε 
- η τακτοποίηση των φορολογικών ζητημάτων μέσα από την εξαίρεση των τιμολογίων και των 

αμοιβών που δεν έχουν εισπραχθεί, καθώς και η άμεση εξόφληση των ληξιπρόθεσμων και 
τρεχουσών οφειλών του ΕΟΠΥΥ. Επίσης τονίστηκε η αδυναμία περαιτέρω λειτουργίας των 
εργαστηρίων λόγω της καθυστέρησης στην εξόφληση των δεδουλευμένων η οποία και οδηγεί 
χιλιάδες οικογένειες σε απόγνωση και περιθωριοποίηση.  

- να ολοκληρωθεί τάχιστα και χωρίς αποκλεισμούς η Εθνική Συλλογική σύμβαση με τους 
κλινικούς ιατρούς του ΕΟΠΥΥ μέσα από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και τους κατά τόπους 
Ιατρικούς Συλλόγους, ώστε να δημιουργηθούν κανόνες λειτουργίας που θα δημιουργούν 
προϋποθέσεις συνεργασίας του ιατρικού κόσμου με το σύστημα Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, 
καθώς και καλύτερη και πιο ορθολογική εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων στο Πρωτοβάθμιο 
Σύστημα. 

- να επισπευθεί άμεσα η τεχνική μελέτη και συζήτηση με τους εμπλεκομένους (ΕΟΠΥΥ-
εκπροσώπους ιατρικού κόσμου), ώστε χωρίς χρονοτριβές και καθυστερήσεις να προχωρήσει η 
υπογραφή των νέων συμβάσεων. 

Τέλος, ορίσθηκε συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών για την Πέμπτη 3.4.2014, προκειμένου να 
διευθετηθούν τα οικονομικά και φορολογικά ζητήματα. 
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